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ネット・SNS 利用についてのアンケート結果から！ 
 県校長会からの「ネット・SNS 利用についてのアンケート」を先日児童に行いました。低学

年につきましては、ご家庭でのアンケートのご協力、誠にありがとうございました。以下、結

果を掲載いたします。 

 

問１－１   あなたは、ネット（動画サイトを見たり通信でゲームを行ったり調べものを    

したりするなど）やＳＮＳ（「ライン」、メール、チャット、ゲーム内のチャットなど）を利用

していますか。    

 ア 利用している（８８％） イ 利用していない（１２％） 

 

＜以下は利用している人のみ回答しています。％も利用している中での割合です。＞ 

問１－２  どんなことに利用していますか。（上位の項目、複数回答可） 

 １ 動画サイトを見る。（９５％） ２ 分からないことを調べる。（５７％） 

 ３ 通信ゲームをする。（５３％） 

 ※ 動画サイトを見ている子どもが９５％います。通信ゲームの利用も約５割います。 

問１－３ ネットやＳＮＳを利用するのに、自分用の機器（パソコン・携帯電話・スマートホ

ン・タブレット・ゲーム機等）をもっていますか。 

  ア もっている（使用している人の７８％、全校児童の６９％） 

 ※ 全校児童で見ても７割近い児童が自分用の機器を持っています。 

問１－４ 使用している機器にフィルタリング機能は付いていますか。 

  ア 付いている（３７％）  イ 付いていない（２２％） ウ わからない（４１％） 

 ※ フィルタリング機能を付けていただけると大変ありがたいです。 

問２－１  あなたは平日（月曜日～金曜日）１日平均どのくらい、ネットやＳＮＳを利    

用していますか。         

 ア １時間未満（２９％）       イ １時間以上～２時間未満（３６％） 

  ウ ２時間以上～３時間未満（１４％） エ ３時間以上～４時間未満（７％） 

  オ ４時間以上～５時間未満（２％）    カ ５時間以上（１２％） 

 ※ 平日でも１時間以上利用している児童が約７０％います。 

問２－２ あなたは休日（土曜日・日曜日・祝日等）１日平均どのくらい、ネットやＳＮＳを

利用していますか。         

 ア １時間未満（１７％）           イ １時間以上～２時間未満（２５％）  

  ウ ２時間以上～３時間未満（２２％）  エ ３時間以上～４時間未満（１３％） 

  オ ４時間以上～５時間未満（６％）  カ ５時間以上（１７％）  

 ※ 休日になると１時間以上使用している児童が８３％おり、６人に１人は５時間以上使用

しているというアンケート結果でした。        

 



問２－３  あなたの家では、おうちの人と話し合ってネットを利用するときのルールを    

決めていますか。また，決めている人は，そのルールを守っていますか。 

  ア ルールを決めている。（７０％）         

      Ａ ルールを守っている。（６４％）Ｂ ルールを守らないときもある。（３５％） 

      Ｃ ルールを守っていない。（１％） 

  イ ルールを決めていない。（３０％） 

 ※ 約７割のご家庭でルールを決めていただき大変ありがとうございます。ルールをまだ決

めていないご家庭は早急に家族内でルールづくりを進めていただければありがたいです。 

問３－１ あなたは、ネットやＳＮＳを利用しているとき、何かトラブル（こまったこと）    

にあったことはありますか。  

 ア あった（８％）       イ なかった（９２％） 

 ※ トラブルの中身は「悪口を書かれた（書いた）」「友達から仲間はずれにされた（仲間

はずれにした）」「ネットを使わないではいられなくなった」「朝起きられなくなり、学

校を休むようになった」「使い方で親とトラブルになった」「個人情報や写真をネットに

あげ、トラブルになった（あげられた）」「動画を動画サイトにあげ、トラブルになった

（あげられた）」「ネットを通じて多額の請求をされた」「携帯やスマホ、ゲーム機を盗

まれた」「アカウントが消された」などです。ネットは目に見えにくいのでいじめが発生

しても分かりにくいことがあります。私たち大人の責任として、子どもたちに情報機器を

与えるのであれば、ルールを子どもと確実に共有し、犯罪などから子どもたちを守ってい

く必要があります。ご家庭のご協力を何卒よろしくお願い申し上げます。 

校長のひとりごと 

 今号にネット・SNS 利用についてのアンケート結果を掲載しました。私が子どもの頃は、情

報はテレビ、ラジオ、新聞等から得るものでした。今は当たり前にネットから必要な時に必要

な最新の情報を得ることができます。また電話や会話でコミュニケーションを取っていたもの

が、今は SNS が中心となり、相手の声を聞いたり、表情を見たりしなくても手軽に連絡が取

れます。手軽な反面、味気ないと思うこともあります。また話し言葉と違い、意図がうまく伝

わらないこともあります。自分が子どもの頃は、誰かに連絡を取りたいと思う時は、携帯など

はないので、必ず自宅の電話にかけるというものでした。本人が出るわけではなく、お家の人

が出ることがほとんどなので、ドキドキ感がありました。手軽だからこそ周囲に見えにくくな

ることもある情報機器。何を我が子がしているのか分かりにくい情報機器。一度ネットの世界

に上げてしまうと、一生残ってしまう写真や動画。だからこそきちんとしたルールづくりが必

要だと思います。我が家もいろいろな失敗がありましたが、その度にぶつかりながらも改善で

きたところもあります。しかしもちろん全て改善できたわけではありません。それでもタイミ

ングを逃さずぶつかってきたことは良かったと思います。メディアは絶対に必要なものです。

これからの時代はますますそうです。だからこそ「チーム本郷」保護者の皆様にはぜひ上手に

メディアとつきあう子どもたちを育ててほしいと強く思います。 

＜ネット・SNS 等のルール＞  

・Twitter、 Instagram、TikTok、Facebook は、利用規約のなかで 13 歳以上という年齢制限を設

けている  

・YouTube→Google アカウントの作成は 13 歳以上と決められている。  

 YouTube を利用するには保護者の承諾が必要。13 歳未満は YouTube Kids の推奨をしている。  

・ゲーム、オンラインゲームにも○歳以上推奨というものがある。  

 


